



6-7. Ez történt 2024 második felében

8. Ötvenezren látták a Munkácsy-kiállítást

9. 90 éveseket köszöntöttek

10. Siker volt a Kék Mókus Kupa

Szeged 2024-ben is az egyik legvonzóbb hazai úti cél volt

Szilveszterkor városunk dobogós helyen szerepelt a turisták körében

Szeged továbbra is az első három legvonzóbb város közé tartozik. Szállodáink tele vannak, éttermeink és rendezvényeink zsúfoltak. Szeged, a gyönyörű, szabad, európai magyar város szeretettel várja minden vendégét – írta újévi köszöntő üzenetében a Facebook-oldalán Botka László polgármester. Városunk többszörösen bebizonyította, hogy kiváló turisztikai úti cél, legyen szó bármilyen évszokról, az év minden napján érdemes idelátogatni. Az egyik legnagyobb szállásfoglaló portál adatai szerint Szegeden nőtt legjobban a vendégéjszakák száma a tavalyihoz képest, az év első tíz hónapjáról rendelkezésre álló adatok szerint. Legutóbb a karácsonyi hatnapos hosszú hétvégén Budapest és Eger után Szeged is bekerült az első öt legnépszerűbb úti cél közé. Szilveszterkor pedig dobogós helyre került a városunk az érkező vendégek számát tekintve. 2024 utolsó napjain a belföldi utazók körében Eger, Szeged és Pécs volt a legkeresettebb úti cél.

A szegedi önkormányzat közvetlenül az Európai Uniótól nyert támogatást újabb turisztikai céljainak megvalósítására.



Bővebben az 5. oldalon Szilveszter ködös éjszakáján különlegesen sejtelmes, csodás fénypompában látszott a városháza épülete. Fotó: Kuklis István

Ilyen még nem volt: 410 milliárd forint uniós támogatást veszített el az ország a kormány miatt

Akért korrupcióellenes és jogállamisági reformok elmaradása miatt 1 milliárd euró (410 milliárd forint) uniós támogatás lehívását bukta el a magyar állam 2024. december 31-én. Ez olyan rengeteg pénz, hogy több, mint Szeged költségvetése az elmúlt négy évben összesen volt. Az EU támogatása az elmaradott területek támogatására szolgált volna, ám a pénzt 2022

végén zárták, mégpedig azért, mert a bizottság elemzése alapján az Orbán-kormány különböző uniós normákat és értékeket megsértett. A kormánynak lett volna lehetősége felszabadítani a forrásokat, azonban az ehhez szükséges reformokat, például a korrupcióellenes és a jogállamisági törvénymódosításokról, tavaly év végéig végre kellett volna hajtania, de ez nem történt meg.

Idén is kérhető húsvéti csomag, február 10. a határidő

Február 10-ig igényelhetik idén a szociálisan rászorulóknak a húsvéti csomagot, melyben tartós élelmiszerek és húsvéti sonka, kolbász, édesség lesz, összesen nagyjából 40 millió forint értékben. Tavaly kérhettek a hátrányos helyzetű szegediek először ilyen juttatást. Idén ismét lehet igényelni ezt a támogatást, mégpedig **február 10-ig**. A tavalyihoz hasonlóan támogatásban részesülhet az a szegedi bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező igénylő, aki az önkormányzattól tavaly vagy idén vala-



Tavaly Botka László polgármester adta át az első húsvéti csomagokat, a városházán. Archiv fotó: Kuklis István

milyen támogatást kapott. A kérelem postai úton, illetve ügyfélkapus azonosítást követően elektronikus úton

adható be úrlapon. Személyesen is lehet kérni az úrlapot a humán közszolgáltatási iroda ügyfélszolgálatán – a 6720 Szeged, Széchenyi tér 11. alatt –, valamint a polgármesteri hivatal kirendeltségein. A feltételeknek megfelelő pályázók közül a jogosultság megállapítása nem a benyújtás sorrendje, hanem a szociális rászorultság figyelembevételével történik. A humán közszolgáltatási iroda a nyertes pályázóknak értesítést küld, melyben arról tájékoztat, hol és mikor vehetik át a húsvéti csomagot.

Pályázati felhívás a 2., írásunk a 3. oldalon

Korrupció miatt Rogán Antalt szankciós listára tette az Egyesült Államok

Az Egyesült Államok Pénzügyminisztériumának Külföldi Vagyonellenőrzési Hivatala frissítette a Különlegesen Kijelölt Állampolgárok és Blokkolt Személyek Listáját, amelyen immár Orbán Viktor propagandaminisztere, Rogán Antal is szerepel – írta meg a Telex. Ezen a szankciós listán azok a személyek, vállalatok és szervezetek szerepelnek, akiket az Egyesült Államok kormánya különféle okokból pénzügyi és gazdasági szankciók alá helyezett. A listán szereplőkkel tilos üzletelni az Egyesült Államokban. A közlemény szerint Magyarországon az elmúlt évtizedben súlyosbodott a közszféra korrupciója. Idézik a Transparency International 2023-as Korrupcióérzékelési Indexét,

mely szerint Magyarország két egymást követő évben is az Európai Unió legrosszabb besorolását kapta. Arról is írnak, hogy az Európai Unió több támogatási forrást is felfüggesztett az országban, mivel a jogállamiság alapelveinek megsértését észlelték, különösen a közbeszerzések, az összeférhetlenség és a korrupció elleni küzdelem terén. A közlemény kiemeli, hogy Rogán Antal a magyar kormány egyik kulcsfigurája, jelenleg az Orbán Viktor vezette Miniszterelnöki Kabinetiroda vezetője. Emellett az ő minisztériuma alá tartozik több fontos kormányzati szervezet, például az állami intézmények kommunikációját megszervező, a kommunikációs keretszerződések megkötő Nemzeti Kommunikációs Hivatal.

Arról is írnak a közleményben, hogy Rogán 1998 óta országgyűlési képviselő, és az évek során jelentős szerepet játszott abban, hogy a magyar közbeszerzési rendszert és az állami forrásokat a Fideszhez hű üzleti körök kezébe irányítsa. Az amerikai kormány szerint Rogán olyan korrupciós hálózatot épített ki, amelynek célja, hogy stratégiai szektorokat irányítson, és azok bevételeit saját magának és politikai szövetségeseinek juttassa. **Az elnöki rendelet szerint Rogánt az alábbi típusú korrupciós tevékenységek miatt szankcionálták: állami vagyonok eltulajdonítása, magántulajdon kisajátítása személyes haszonszerzés céljából, közbeszerzési visszaélések, természetes erőforrások kizsákmányolása, vesztegetés.**

Nem emeli a kormány a családi pótlékot – Szeged 2024-ben is segített



Csak az adókedvezményt emeli a kormány a gyerekek után, ami nem mindenki számára elérhető. A mindenkinek járó támogatásokat, így a családi pótlékot, a gyest és a gyedet azonban nem. 2008 óta nem változott az összegük, így elinfrálódott, és az elszegényedés is tovább növekedett.

A megkérdezett szegediek elmondták a Szeged Televíziónak, hogy „napi étkezésre”, „egyheti pelenkára” elég a havi családi pótlék. Egy asszony megjegyezte, 2010-ben született lánya után azóta is 12 ezer 200 forint családi pótlékot kapnak, ami kevés. Szabó Sándor szocialista parlamenti képviselő évek óta küzd az emelésért, háromszorosára növelné az összeget. Meggyőződése szerint ez a támogatás ugyanis a legfontosabb támogatás a családok számára.

Az Eurostat legújabb fel-

mérése szerint Magyarország sereghajtó az Unióban a háztartások fogyasztási kiadásait nézve. Marek Bertan, az Egyensúly Intézet elemzője elmondta, ez a szegényeket sújtja legjobban. Hiszen ők azok, akik a teljes kiadásaihoz mérten a legtöbbet költik élelmiszerekre. A legkiszolgáltatottabb helyzetben a gyerekek vannak. Ma hazánkban minden negyedik kiskorú szegénységben nő fel.

Az állam kivonult a szociális segélyezésből. Kovács Tamás gazdasági alpolgármester a Szeged TV Téma című műsorában elmondta,

az önkormányzat 2024-ben is segített: minden eddigénél többet, 2 milliárd forint támogatást nyújtott szociális segély formájában a rászoruló tízezer szegedi számára. Így jutott forrás lakhatási, tűzifa- és gyógyszer-támogatásokra, karácsonyi és húsvéti élelmiszer-csomagokra. Kiemelte: tízezer család egy év alatt közel 70 ezer forintot spórolt azzal, hogy az általános iskolás gyerekek ingyen utazhatnak a városban. Az önkormányzat megemelte az iskolakezdési támogatást is, 15 ezerről 20 ezer forintra. A szegedi idősek és rokkantellátásban részesülők éves támogatása is nőtt, 15 ezerről 20 ezer forintra, ez 35 ezer embert érint. Megduplázták, 50 ezer forint lett az újszülöttek után járó egyszeri támogatás.

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata húsvéti csomagra pályázatot hirdet szociálisan hátrányos helyzetű háztartásoknak

A támogatásban részesíthető azon szegedi bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személy, aki:

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzatától 2024. vagy 2025. évben települési támogatásban vagy rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben (rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban) részesült (a pályázat kapcsán települési támogatásnak tekintendő a települési támogatásokról szóló 7/2016. (IV. 20.) önkormányzati rendelet alapján nyújtott lakbértámogatás vagy rezsitámogatás, gyógyszer-támogatás, hátralékcsoökkentési támogatás, átmeneti segély, temetési segély),

vagy

2024. vagy 2025. évben Szegeden személyes gondoskodást nyújtó szociális vagy gyermekjóléti alapellátás körébe tartozó étkeztetésben, házi segítségnyújtásban, idősök nappali ellátásában (idősök klubja), családsegítésben, tanyagondnoki szolgáltatásban, fogyatékosok nappali ellátásában vagy gyermekjóléti szolgáltatásban részesül,

vagy

időskorúak és egészségkárosodottak támogatásában részesült 2024. évben, abban az esetben, ha a havi nettó jövedelme nem haladja meg a 240 ezer Ft-ot.

A háztartás fogalom meghatározását a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 4. §-a tartalmazza, azaz egy lakásban együtt lakó, ott bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személyek közössége.

Egy háztartásból egy személy kaphat húsvéti csomagot.

A benyújtás határideje és módja:

2025. január 10. és 2025. február 10. között.

A támogatást igénylő az űrlapon vagy ügyfélkapus azonosítást követően elektronikus úton terjesztheti elő igényét.

Az űrlap online kitöltése és beküldése a <https://elugy.hu/szeged> weboldalon lehetséges. Az űrlap Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzat honlapjáról (www.szegedvaros.hu) letölthető, vagy személyesen az Iroda Ügyfélszolgálatán, továbbá a Polgármesteri Hivatal kirendeltségein beszerezhető.

A pályázati űrlapot **postai úton** az alábbi címre lehet benyújtani:

Szeged Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal
Humán Közszolgáltatási Iroda
6720 Szeged, Széchenyi tér 11.,
vagy

személyesen ügyfélfogadási időben a Humán Közszolgáltatási Iroda Ügyfélszolgálatán, továbbá a Polgármesteri Hivatal kirendeltségein.

A pályázatok befogadása és a csomagok odaítélése a rendelkezésre álló csomagok száma erejéig történik. A feltételeknek megfelelő pályázók közül a jogosultság megállapítása nem a benyújtás sorrendje, hanem a szociális rászorultság figyelembevételével történik. Ennek során különösen rászorultnak minősül a többgyermekes háztartás, vagy az a háztartás, ahol tartósan beteg, illetve fogyatékos személy él, vagy az egyedülálló időskorú személy, vagy egyéb, méltánylást érdemlő okból krízishelyzetben lévő háztartás.

A pályázati eljárásban hiánypótlásra nincs lehetőség.

Nem támogatható az a személy, aki tartós bentlakást biztosító intézmény lakója.

Az Iroda a nyertes pályázóknak értesítést küld, melyben tájékoztatást ad arról, hogy hol és mikor vehetik át a húsvéti csomagot. Amennyiben a csomag nem kerül átvételre a megadott helyen és időpontban, és a pályázó akadályozottságát nem jelzi, a csomag más személy részére kerül átadásra, aki a pótlóban szerepel.

A csomag átadása átvételi elismervény mellett történik. A nyertes pályázónak gondoskodnia kell a csomag elszállításáról.

A pályázattal kapcsolatos adatkezelésre vonatkozó tájékoztató elérhető a www.szegedvaros.hu/adatkezesi-tajekoztatok weboldalon.

A pályázati felhívás a Szegedi Tükör című önkormányzati hetilapban, továbbá a www.szegedvaros.hu honlapon kerül megjelentetésre.

Idén is kérhetnek húsvéti csomagot a rászorulókat az önkormányzattól



– A pályázati felhívás már elérhető, az űrlapokat február 10-ig kell beadni személyesen, postán vagy online – tájékoztatta Ménesi Imre, a szociális bizottság elnöke a sajtó munkatársait. Fotó: Kuklis István

Február 10-ig igényelhetik idén a szociálisan rászorulókat a húsvéti csomagot, melyben tartós élelmiszerek és húsvéti sonka, kolbász, édesség lesz, összesen nagyjából 40 millió forint értékben. Tavaly kérhettek a hátrányos helyzetű szegediek először ilyen juttatást. 2024-ben minden pályázónak, azaz 4300 rászorulóknak az ünnepre meg is érkezett az önkormányzat ajándéka.

Egyre nagyobb a szegénység az országban, megélhetési válság sújtja a családokat. Ezért tavaly az önkormányzat 1,5 milliárdra emelte a szociális alapját annak érdekében, hogy minél több embernek tudjanak segíteni.

Ménesi Imre, a szociális bizottság elnöke, önkormányzati képviselő elmondta, idén ismét lehet igényelni ezt a támogatást, mégpedig **február 10-ig**. A tavalyhoz hasonlóan támogatásban részesíthető az a szegedi bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező pályázó, aki az önkormányzattól tavaly vagy idén valamilyen támogatást kapott. Ilyen lehet a lakbértámogatás, rezsitámogatás, gyógyszer-támogatás, hátralékcsökkentési támogatás, átmeneti segély, temetési segély. Azok is pályázhatnak rá, akik tavaly vagy az idén Szegeden személyes gondoskodást nyújtó szociális vagy gyermekjóléti alapellátás körébe tartozó étkeztetésben, házi segítségnyújtásban, idősek nappali ellátásában (idősek

klubja), családsegítésben, tanyagondnoki szolgáltatásban, fogyatékosok nappali ellátásában vagy gyermekjóléti szolgáltatásban részesülnek. Ugyancsak kérhetik az ajándékosomagot azok az időskorúak és egészségkárosodottak támogatásában részesülők, akiknek a havi nettó jövedelme nem haladja meg a 240 ezer forintot.

Ménesi Imre hozzátette, egy háztartásból egy személy kaphat húsvéti csomagot. Az igénylő az űrlapon postai úton, illetve ügyfélszolgálaton keresztül elektronikus úton adhat be

kérelmet. Személyesen is lehet kérni az űrlapot a humán közszolgáltatási iroda ügyfélszolgálatán – a 6720 Szeged, Széchenyi tér 11. alatt –, valamint a polgármesteri hivatal kirendeltségein.

A csomagokba kerülő élelmiszereket az önkormányzat közbeszerzési eljárásán szerzi be, hasonló lesz a tavalyihoz. A pályázatok befogadása és a csomagok odaítélése a rendelkezésre álló csomagok száma erejéig történik. A feltételeknek

megfelelő pályázók közül a jogosultság megállapítása nem a benyújtás sorrendje, hanem a szociális rászorultság figyelembevételével történik. A humán közszolgáltatási iroda a nyertes pályázóknak értesítést küld, melyben arról tájékoztat, hol és mikor vehetik át a húsvéti csomagot.

A pályázati felhívás lapunk 2. oldalán részletesen olvasható, továbbá a www.szegedvaros.hu honlapon elérhető.

4300-an kértek és kaptak

Tavaly ilyenkor kérhettek először a szociálisan hátrányos helyzetű szegediek húsvéti csomagot az önkormányzattól. 4300 rászoruló kapott ajándékosomagot Szegedtől. Akkor egy dobozban 9 ezer forint értékű tartós élelmiszer, húsvéti sonka, kolbász, édesség volt. Az ünnep előtt minden igénylő megkapta a csomagot.



A tavalyi csomag tartalma. Hasonló várható az idén is. Archiv fotó: Kuklis István



Szabó C. Szilárd

Szív küldi szívnek szívesen

Fantasztikus évünk lesz, Magyarország repülőrajtot vesz 2025-ben – mondta Orbán Viktor, majd körutazásra indult a családjával Indiába. A repülőrajtnak akkora volt a kraftja, mint egy besült szilveszteri petárdának. Nem elég, hogy a forint tovább hanyatlik, mélypontról mélypontra bukácsolva az új évben, az Orbán-kormány miatt Magyarország több mint egymilliárd euró – azaz több mint 410 milliárd forint – uniós támogatást bukott el az év végén. Ezt a pénzt az elmaradott térségek támogatására szánták, azonban a forrásokat 2022 végén befagyasztották, mivel az Európai Bizottság elemzése szerint az Orbán-kormány több uniós előírást és alapelvet figyelmen kívül hagyott. Magyarországnak meg lett volna a lehetősége a források felszabadítására, ehhez azonban olyan reformokat kellett volna végrehajtania, mint az összeférhetetlenség felszámolása és a korrupció elleni küzdelem érdekében szükséges törvénymódosítások. Ezeket a lépéseket 2024. december végéig kellett volna megtenni, de az Orbán-kormány nem teljesítette a feltételeket.

Orbánéktól ugyanis távol áll az innováció, a valódi reform – kivétel, ha az a családi, baráti kör további gazdagodását (plasztikusabban kifejezve: harácsolását) szolgálja. A Fidesznek eleddig mindenre a központosság vagy a kiüresítés volt a megoldása. Ezért haldoklik az egészségügy, pusztul az oktatás, rohad szét a szociális és gyermekvédelmi rendszer, és még hosszasan lehetne folytatni a sort. Ezekről a kérdésekről, meg a csak nálunk kiemelkedően magas és tartós inflációról, a gyenge gazdasági teljesítményről, az egyre növekvő államadóságról és a rekordokat döntő átlagbérek hiányáról kellene beszélni, és azokra keresni a megoldásokat, nem hagymázás szólamokat, ócska politikai hazugságokat ismételtetni évek óta egyre alacsonyabb szinten és egyre alábbi hangnemben.

Persze, ezt ne a Fidesz közpénzből fizetett kommunikációs igazgatójától várjuk, aki mostanság úgy viselkedik, mint egy kiscsoportos óvodás a homokozóban. Primitív csúfolódó. De a köztársasági elnöktől se várjunk megoldásokat, útmutatásokat, mert soha semmiről semmit nem akar mondani. Azért ültették be gyorsan Novák Katalin lemondása után a Sándor-palotába, hogy hallgasson, de leginkább csak pingpongozzon, vasaljon meg a borsófőzelékről posztoljon. Eddig minden hivatalban lévő államfő január elsején, a Himnusz elhangzása után mondta el az ünnepi beszédét. Szerves része volt ez az újévnek, sokan kísérték figyelemmel, még akkor is, ha nem viseltettek rokonszenvvel az aktuális köztársasági elnök iránt, de meghallgatták, mert mindig volt olyan kérdéskör, aktuális probléma, ami minden magyarhoz szólt, és amit néhány mondatban, gondolatfüzérben körüljárt. Eddig tartott a hagyomány, mert Sulyok Tamás – fogalmazzunk úgy – karácsonykor durrantotta el a frázisoktól hemzsegő beszédét, amely gyorsan feledésbe is merült. Senki sem emlékszik már rá.

Magyar Péter viszont jó ütemérzékkel használta ki az alkalmat és mondta el talán élete eddigi legjobb beszédét újévkor. Napokig róla és az általa javasolt előrehozott országgyűlési választásokról szóltak a hírek. A kormány tagadta, hogy előrehozott választásokra készülne, a Fidesz közpénzből fizetett kommunikációs igazgatója pedig a Szív küldi szívnek szívesen műsorában boldog új évet kívánva küldte Magyar Péternek a Kicsi, gyere velem rózsát szedni című dalt. Ja, nem azt. Folytatja, ahol abbahagyta. Persze, igazából nem is számítottunk másra.

A repülőrajtnak akkora volt a kraftja, mint egy besült szilveszteri petárdának.

Sissi és Hippolyt Újszegeden

Hat színházi előadás gazdagítja a Szegedi Szabadtéri Játékok 2025-ös évadának műsorát. A kiváló vendégprodukciók sorában nagyszabású néptáncgála, két angolszász komédia, klasszikus operett, vígjáték zenével és francia bohózat is helyet kap az Újszegedi Szabadtéri Színpadon.



A Sissi, a magyar királyné című Huszka-nagyoperett július 25–26-án lesz látható. Fotó: Monarchia Operett

Július 29-én a deszki, szegedi és rőszei táncosokból álló Tiszavirág Néptánc-egyesület Mesebál – A mi mesénk folytatódik című gálaestje kezd meg az előadások sorát az újszegedi színpadon. Július 19-én Woody Allen Brooklyn mese című komédiájával folytatódik a szabadtéri programja az Orlai Produkció és Szabó Máté rendező együttműködésével. Július 25-én és 26-án a Monarchia Operett előadásában egy csodaszép, szerelmes zenés darab, a Sissi, a ma-

gyar királyné várja a hagyományos műfajok kedvelőit KERO rendezésében. Steven Moffat Réim rendes vendég című, kacagtató komédiája két felvonásnyi hamisítatlan angol humorral átitatott szórakozásnak ígérkezik Cseke Péter rendezésében augusztus 1-én és 2-án. Augusztus 8-án és 9-én érkezik Hippolyt, a lakáj. Az Eisemann Mihály, Zágon István és Nóti Károly nevéhez fűződő zenés vígjátékot, a Kőszegi Várszínház

és a Bartók Kamaraszínház vendégszínházát Óze Áron állítja színpadra. Augusztus 15. és 16. estjén egy ízig-vérig francia bohózat, a Tombol az erény nevetette meg az újszegedi nézőket. Jean de Létra darabjának középpontjában a szerelem, az érzékiség, a botrány és a pénz utáni eszeveszett hajszák áll, mindez parádés szereposztással, Simon Kornél rendezésében érkezik Szegedre a Veres 1 Színház előadásában.

A Patkányfogó bábelőadás a szabadságról, felnőtteknek

Az elmúlt években egyre izgalmasabb előadásokkal és rendezvényekkel jelentkező Kövér Béla Bábszínházban Varsányi Péter rendezésében mutatták be A Patkányfogó Projektet. A sok szempontból újszerű és formabontó kísérleti produkció a német irodalom egyik legtöbbször feldolgozott vándormotívumát hozta el a 16 éven felüli közönség-

nek. A felnőtteknek szóló Hány éves a kapitány? előadás-sorozatban látható darab rendezője, Varsányi Péter 2017-ben végzett az SZFE-n, majd a FreeSZFE és a Salzburgi Mozarteum PhD-hallgatója lett. A Trafóban rendezte a szakmai vitát generáló Népmesebeavató.333 című előadását. Most újabb nagy fába vágta a fejszét, a német irodalom egyik legnépszerűbb vándormotívumát, A hamelni patkányfogó

történetét gondolta újra és állította színpadra a szegedi bábszínház társulatával. A kísérleti előadáshoz kellett némi bátorság és nyitottság Kiss Ágnes igazgató részéről is, aki első ciklusának utolsó évadában bevállalt egy szokásosnál több kockázattal járó produkciót is. Jó lóra tett, mert Varsányi Péter előadásával újabb nézői réteget nyerhetnek.

Átadták a Tömörkény-díjat

Atavalyi év végén Fogas Ottó igazgató adta át a Tömörkény-díjat a Móra Ferenc Múzeumban Varga Sándor régésznek és Varga Zita humánpolitikai adminisztrátornak.

Varga Sándor 2010 óta dolgozik a múzeumban. Ezen idő alatt Ásotthalomtól Hódmezővásárhelyig, Makótól

Baksig számtalan kis és nagyobb volumenű feltárást vezetett. Jelenleg aktívan részt vesz a leendő BYD-gyár területének régészeti feltárárásában. A napi munka mellett pedig társszerkesztője a Móra Ferenc Múzeum Évkönyvének, ahol rendszeresen publikál is.

Varga Zita több mint 25 esztendeje a múzeum munkatársa. A fontos hát-

térfeladatokat végző kiváló kolléga munkája nélkül a közgyűjtemény az elmúlt évtizedben nem érthette volna el az országos tekintélyt kiváltó szakmai eredményeit. Munkáját nagy precizitással végzi, a különböző kiállítások adminisztratív háttérének biztosításában, a múzeum mindennapi működésében kiemelt feladata van.

**KEDVEZMÉNYES
NYUGDÍJAS
EBÉD**

Baptista Tevékeny
Szeretet Misszió

BTESZ.hu

2023 ÓTA VÁLTOZATLAN ÁRON

**INGYENES KISZÁLLÍTÁSSAL
EGÉSZEN AZ AJTÁJÁIG**

HÍVJA INGYENESESEN: 06 80 900 368

Szilveszterkor dobogós volt Szeged a hazai turisták körében

Szeged továbbra is az első három legvonzóbb város közé tartozik. Szállodánk tele vannak, éttermeink és rendezvényeink zsúfoltak. Szeged, a gyönyörű, szabad, európai magyar város szeretettel várja minden vendégét – írta újévi köszöntő üzenetében a Facebook-oldalán Botka László polgármester.

Szeged többszörösen bizonyította, hogy kiváló turisztikai úti cél, legyen szó bármilyen évszak-

képe, az év első tíz hónapjáról rendelkezésre álló adatok szerint. Legutóbb a karácsonyi hatnapos hosszú hétvégén Budapest és Eger után Szeged is bekerült az első öt legnépszerűbb úti cél közé. Szilveszterkor pedig dobogós helyre került a városunk az érkező vendégek számát tekintve.

2024 utolsó napjain a belföldi utazók körében Eger, Szeged és Pécs volt a legkeresettebb úti cél – közölte foglalási adatai alapján a Szallas.hu az MTI-vel. A szállásfoglaló portál kiemelte, hogy a toplistán szerepelt még: Gyula, Siófok, Budapest, Hajdúszoboszló, Sárovar, Miskolc, Hévíz és Debrecen.

A szilveszteri foglalások földrajzi megoszlása szerint az Észak-Alföld régió (20,54 százalék) a legkedveltebb, míg a Balaton környéke (16,33 százalék) és a Dél-Alföld (13,92 százalék) is jelentős vendégforgalomra számíthatott. A vendégek 42 százaléka kettő, 26 százaléka három éjszakára, 21 százaléka egy éjszakára foglalt szállást az év végére. A szállástípusok tekintetében az apartmanok a legkeresettebb-



Óévbúcsúztató tűzijáték a városháza előtt.



Szilveszterkor a hagyományoknak megfelelően a szegediek a Széchenyi téren utcabállal ünnepeltek. A Roy Galeri táncoltatta meg a közönséget. Fotók: Kuklis István

bek, a foglalások 33,7 százalékat teszik ki, amit a vendégházak (25,12 százalék),

hotelek (24,12 százalék) és panziók (12,05 százalék) követnek. Az újévi foglalások

62 százalékánál 100 ezer forint alatt kötötték szállásra a kikapcsolódni vágyók, 28 százalékuk wellness-szálláshelyet választott. A Szallas.hu tapasztalatai szerint 2024-ben a belföldi foglalási piac „erősen last minute” jellegű volt, a vendégek mind a kedvezményes, mind a normál időszakban közeli időpontokat foglaltak nagyobb arányban. Várakozásai szerint ez a trend 2025-ben tovább erősödik.

Fénydekoráció és fenyőfák

Január közepéig díszítik a várost az ünnepi fények, majd a környezetgazdálkodás részlegesen visszabontja azokat, amikor a hidegben az alkatrészek nem sérülnek. Leszedik a város karácsonyfájának dekorációját is, és elszállítják a fát, hogy talajtakaró mulcs készülhessen belőle. A városi cég Szeged 79 ezer háztartásából közel 50 tonna fenyőfát gyűjt össze a következő hetekben.

Turizmusra nyert közvetlen uniós pályázatot Szeged

Fenntartható turizmusra nyert pályázatot Szeged. Az önkormányzat a vezetője annak a 14 tagú konzorciumnak, amely közvetlenül az Európai Uniótól nyerte el a több mint egymilliárd forintos támogatást. A két éves projekt részeként ebből a pénzből csaknem 122 millió forintot kap Szeged különböző turisztikai fejlesztésekre.

Újabb, turisztikai célok megvalósítására felhasználható uniós pályázatot nyert a város. Szeged egy 14 tagú konzorcium vezetőjeként a Tourinform irodával közösen sikeresen pályázott a People Powered Tourism elnevezésű projektre.

A látogatógazdaságot, a helyi közösségekkel együttműködő turisztikai szolgáltatásokat fejlesztünk

Szegeden, és ebben közösen veszünk részt a többi konzorciumi partnerrel a régióinkban. A partnerek Moldáviától Horvátorszáig, Bosznia-Hercegovináig vesznek részt – hangsúlyozta a Szeged Televízió kérdésére Nagy Sándor városfejlesztési alpolgármester. A többi hazai partner jellemzően turisztikai szolgáltatásokkal foglalkozó szervezet és város. A projekt megvalósítására két év

áll rendelkezésre. A célokra az összes pályázó 2025 és 2027 között több mint egymilliárd forintot használhat fel. Ez 80 százalékban uniós forrást jelent, központi támogatással együtt 95 százalék a támogatás. Így Szeged részéről 6 millió forint önerőre is szükség van, és az érkező támogatás 122 millió forint értékű euró.

A most megnyert pályázat egy új szemléletet kíván megvalósítani. A People Powered Tourism ugyanis egy olyan megközelítést jelent, amelyben a tömegturizmus helyett az emberek részvételére, a helyi közösségekre és a személyes élményekre építenek.

IKV ZRT.
A SZEGEDI ÉRT VÁROSI
PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

SZMJV Közyfőlésének Pénzügyi és Vagyongazdálkodási Biztosága felhatalmazása alapján az IKV Zrt. pályázatot hirdet az alábbi önkormányzati tulajdonban álló, üres **HELYISÉGEK BÉRBEVÉTELÉRE.**

A pályázat célja határozatlan idejű helyiségbérleti szerződések megkötése, bérleti jog ellenérték megfizetése nélkül, a bérleti díj bevételei alapú részének százalékában meghatározott értékére történő licitálással.

Sorszám	Bérlésmény leírása	Bérlésmény rendeltetése	Bérlésmény címe	Alapterület (m ²)	Fix összegű nettó bérleti díj (Ft/hó)
1	14511903	ület	Kelenyén utca 8.	191	229 200
2	14511904	ület	Kelenyén utca 8.	439	287 625
3	12031901	iroda	Lócal utca 4.	372	230 000

A helyiségek megtekintéséhez időpontot egyeztetni 2024. január 13. napjától 2024. január 21. napján 18⁰⁰ óráig lehet a 06-30998-40-34 telefonszámon, a megtekintésre 2025. január 14. napjától 2025. január 22. napján 15⁰⁰ óráig biztosítani lehetőséget.

A helyiségekre vonatkozóan pályázatot nyújthat be, minden olyan természetes személy, és a nemzeti vagyoni szűk 2011. évi CXCVI. tv. rendelkezései értelmében állásható szervezetnek minősülő gazdasági szervezet, akinek az üzleti célú gazdasági tevékenység folytatására jogosult. A pályázaton való részvétel feltétele, hogy a pályázó a helyiséggel megkötésbe áll a helyszínen a jelenlegi üzemeltetővel szemben a jelenlegi üzemeltetővel szembeni (közvetlen) megkötéshez képesti díjat adja. A szerződés megkötésének igazolása érdekében közzé kell tenni a pályázati dokumentáció és a pályázati felhívás szövegének magyarázatát a honlapján.

A helyiségek bérleti díja a fenti táblázatban megadott fix összegű bérleti díjból, valamint egy forgalomarányos bérleti díjból tevődik össze. A forgalomarányos bérleti díj a bérleti helyiségben végzett tevékenységből származó nettó árbevétel minimum 5%-a.

A pályázati eljárás célja a licitálással szerezett helyiségek határozatlan időtartamra szóló bérbeadása a pályázat nyertes részére a bérleti díj forgalomarányos részének százalékában meghatározott értékére történő licitálással.

A pályázat nyertesének kötelezettsége, hogy a helyiségben végzett tevékenység alapján realizált nettó árbevételre vonatkozó adatokról információkat szolgáltat.

Az óvadék a helyiségek után fizetendő fix összegű kettő havi bruttó bérleti díj meggyező összeg.

Amennyiben az adott ingatlanra több érvényes pályázati ajánlat érkezik, a licitáció elektronikus árverés keretében kerül sor. A pályázaton való részvétel feltétele, hogy a pályázó a www.ikvzrt.hu weboldalon a pályázati felhívás benyújtását megelőzően regisztráljon. Az elektronikus árverés részletes szabályait a pályázati dokumentáció tartalmazza. Amennyiben az adott ingatlanra egy érvényes pályázati ajánlat érkezik, az érvényes pályázati ajánlatot benyújtó pályázó köteles a pályázati nyertes, melyről a nyertes pályázati értesítjük.

A pályázati kiíró fenntartja azon jogát, hogy a pályázat során ajánlatot nem nyújtó pályázóval szemben közzétegyék az árverés eredményét, és így módon a pályázati – akár indoklás nélkül is – eredménytelennek minősítse.

A helyiségekről a www.szegedipalankak.hu weboldalon is tájékozódhat.

A részletes pályázati dokumentáció megvásárolható:
2025. január 14. - 2025. január 24. 12⁰⁰ óráig
bruttó 16.000,- Ft ellenében az IKV Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Zrt.
Szeged, Dáni u. 14-16. sz. alatti épületek Ügyintézői irodájában.

Ügyintézői irodák elérhetőségei:
Hétfő, kedd, csütörtök: 8⁰⁰ - 12⁰⁰, 13⁰⁰ - 15⁰⁰ óráig
Szerda: 8⁰⁰ - 12⁰⁰, 13⁰⁰ - 17⁰⁰ óráig
Péntek: 8⁰⁰ - 13⁰⁰ óráig

IKV Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Zrt.
Szeged, Dáni u. 14-16.
webold: www.ikvzrt.hu
e-mail: ikv@ikvzrt.hu, telefonszám: 62/963-131

Ez történt 2024-ben Szegeden:

Utak épültek, fákat ültettek – Rekord a turizmusban – Áadták a Löw Lipót és Löw Immanuel parkot –

Az Összefogás Szegedért frakciósövetség győzött a júniusi önkormányzati választáson, októberben pedig megalakult Szeged új közgyűlése. Az önkormányzat átadta a BYD-gyár építéséhez szükséges terület második részét. Botka László és Kína magyarországi nagykövete együtt tartott terepszemlét a világelső elektromosautó-gyár építkezésén.

JÚLIUS

700 TÁBOROZÓ. Az önkormányzat balatonkenesei táborában idén is hétszáz gyerek nyaralt hét turnusban.



MEGÉPÜLT. A Keresztöltés utca 18. mögött 24 új parkoló, a Rókusi körút 68–76.-nál járdák, a Szamos utca 10.-nél járdákat, parkolókat tettek rendbe összesen 75 millió forintból.

ÉLETMŰDÍJASOK. Szeged aranygyűrűvel ismerte el Tóthné Lengyel Mária matematika-kémia szakos tanár, Mező Tamás kémia-fizika szakos tanár és Vörös Lászlóné óvodavezető munkáját.

SZEGED SEGÍT. 450 rászoruló gyermek ebédelhetett ingyen a nyári szünetben az önkormányzat segítségével.

NAPELEMEK. 21 intézményéhez telepített napelemrendszert az önkormányzat 222 millió forint saját forrásból.

700 KERÉKPÁR. Városszerte 347 kerékpártámaszt telepített az önkormányzat 71,5 millió forintért.

ELHUNYT KIRÁLY LEVENTE. A Nemzet Színésze, Kosuth-díjas, érdemes művész, a Szegedi Nemzeti Színház örökös tagja, Szeged díszpolgára 87 éves volt.

AUGUSZTUS

MARATONI PROGRAM. Ötnapos eseménysorozattal ünnepelte Szeged az államalapítást.

SZABADTÉRI REKORD. Több mint 89 ezren látogattak ki a Dóm térre és az Újszegedi Szabadtéri Színpad 38 előadására.



NYÁRZÁRÓ FESZTIVÁL. Négy napon át 10 helyszínen 200 programot kínált az 56. SZIN.

SZEPTEMBER

SZEGED SEGÍT. Megnövelt összeggel, 20 ezer forinttal támogatta az önkormányzat 10 ezer szegedi általános iskolás évkézdését.



Az új közgyűlés 28 helyéből 19-et szerzett meg a Botka László vezette Összefogás Szegedért frakciósövetség.

WESLEY. A kormány bezáratta a Wesley-óvodát és -iskolát. Az önkormányzat az óvodásokat segítette elhelyezni.

TŰZIFA. Minden eddigénél több, 824 rászoruló kapott az önkormányzattól téli tüzelőt 71 millió forintból.

FELAVATTÁK. A Löw Lipót és Löw Immanuel parkok, valamint a két szegedi rabbi emlékműve 68 millió forint önkormányzati forrásból készült el az Attila utcában.

SIKERES VÁROS KULCSA DÍJ. A Városi Polgármesterek Randevűjén ezzel a díjjal ismerték el városunk dinamikus fejlődő gazdaságát és a fenntarthatóságért tett lépéseit.

ÚJ PARKOLÓK. A Bibó István és Bartucz Lajos utca sarkán a lakók kérésének megfelelően elkészült 34 új parkoló 14,5 millió forint önkormányzati forrásból.

BOR TÉR. 112 borászat képviseltette magát az idei, XII. Szegedi Bor téren, a szegediek és vendégeik kedvenc őszi bormustráján.

ÚJ TORNASZOBA. 41 millió forint önkormányzati forrásból újjátották fel a Toldy utcai óvoda tornaszobáját. A 135 éves belvárosi intézménybe 125 kisgyerek jár.

RÓKUSI KÖRÚT. Befejeződött az idei nyár legnagyobb útépítése. A Rókusi körút Vértói út és Csongrádi sugárút közötti szakaszát újjátotta fel az önkormányzat 197 millió forintból.



OKTÓBER

MEGALAKULT AZ ÚJ KÖZGYŰLÉS. Október 4-én ünnepélyesen megalakult Szeged rendszerváltás utáni kilencedik

közgyűlése. „A választók óriási bizalmat szavaztak nekünk, hiszen a huszonnyolc fős közgyűlésben tizenkilencen leszünk” – írta a győztes Összefogás Szegedért frakciósövetségről a közösségi oldalán Botka László, akit hatodszor választottak polgármesterré.

NÉGY ÚJ TROLI. Őnjáró, alacsony padlós, klímás szőlő trolikkal fiatalodott az SZKT járműflottája. A közel 800 millió forint értékű beszerzést az önkormányzat 232 millió forinttal támogatta.

ÉLMÉNYFUTÁS. Felavatták az új, 800 méteres szőregi rekortán futópályát, mely a parkrendezéssel együtt 150 millió forint önkormányzati forrásból létesült. Az első futókör a városban, ami szintemelkedéssel épült.

HATÁRIDŐRE ELKÉSZÜLT. Felújította az önkormányzat a Csap utca harmadik szakaszát a Szántó Kovács János és a Vadas Márton utca között 80 millió forintból.

KÉT SZŰRŐNAP. Folytatódott az ingyenes városi szűrőprogram, a két újabb alkalomra négyszázan jelentkeztek.

1,7 MILLIÁRD IVÓVÍZVEZETÉKEKRE. 336 millió forint értékű ivóvízvezeték- és útrekonstrukció készült el önkormányzati forrásból a Vedres és a Csanádi utcán. Szeged az országban egyedülálló módon minden évben 1,5 milliárd forintot fordít a tervezett vízvezeték-felújításokra.

OLIMPIKONOKKAL AVATTAK. A paraatléta Biacsi ikrekkel és az úszó Pádár Nikolett-tel adták át Tápé új futókörét. A több mint 800 méteres rekortán pálya és a parkosítás 165 millió forintba került, melynek nagy része önkormányzati forrás.

ÁTADTA AZ ÖNKORMÁNYZAT A BYD ÚJ ELEKTROMOSAUTÓ-GYÁR ÉPÍTÉSÉHEZ SZÜKSÉGES TERÜLET MÁSODIK RÉSZÉT, 161 HEKTÁRT. Elkészült a lőszermentesítés és a régészeti feltárás, kiépült az új elektromos hálózat.

SZEGED VOLT A SZIKRA. Szabó Sándor országgyűlési képviselő mondott beszédet az 1956-os forradalom 68. és a Magyar Köztársaság kikiáltásának 35. évfordulója alkalmából rendezett Rákóczi téri ünnepségen.

A BYD-től az új szegedi közgyűlésig

Megalakult az új közgyűlés Botka László vezetésével, aki hatodszor lett polgármester (2. rész)



Szeptemberben Botka László a hivatalában köszöntötte Fekete Gizi Jászai Mari- és Pro Urbe díjas színművészt a 75. születésnapján és a 90. születésnapját ünneplő Ilia Mihály Széchenyi-díjas irodalomtörténészt, Szeged díszpolgárát.

TURISTAMÁGNES VÁROS. Szeged és környéke a legjobban teljesítő turisztikai térség Magyarországon. Az év első tíz hónapjában nálunk nőtt a legjobban a vendégéjszakák száma a tavalyihoz képest.



SZÁZHÚSZ ÉVES AZ ÖREG HÖLGY. A Szent István téri víztorony ma a legidősebb, működő vasbeton víztorony Magyarországon.

ELKÉSZÜLT AZ EPERJESI SOR. 25 millió forint önkormányzati forrásból épült meg az Eperjesi sor 454 méter hosszú burkolata.

500 MILLIÓ A VÁROSI ÓVODÁKRA. Korszerűsítették 13,5 millió forintból a petőfitelepi óvoda mosdóját és homlokzatát. Az önkormányzat saját forrásból két év alatt félmilliárd forintot fordított 41 óvodája játszóeszközeire, udvarára, napelleneseket és klímaberendezéseket szerelt fel.

A LIGHTWARE IS SZEGEDET VÁLASZTOTTA. A magyar alapítású számítástechnikai cég Szegeden nyit új fejlesztési központot.

NOVEMBER

BOTKA LÁSZLÓ ÉS KÍNA MAGYARORSZÁGI NAGYKÖVETE EGYÜTT TARTOTT TEREPSZEMLÉT A BYD-GYÁR ÉPÍTKEZÉSÉN. „Megtekintettük a világ legnagyobb elektromosautó-gyártójának első épülő európai gyárát Szegeden. A 300 hektáron épülő gyár több ezer új munkahelyet teremt. Az építkezés a legszigorúbb környezetvédelmi előírások mellett folyik. Szegeden nem lesz akkumulátorgyártás, Kínából fogják ideszállítani az autókba kerülő energiaforrásokat, így elkerülve a legcsekélyebb környezetszennyezést is. A területen 60 hektár zöldterületet, erdőt kell telepíteniük. A gyár-

tósorok több kilométerre lesznek a legközelebbi lakóterület szélétől” – írta a polgármester a Facebook-oldalán.

SZEGED AZ IPARI FEJLŐDÉS ÉLVONALÁBAN. Gazdaságfejlesztési beruházásokról egyeztetett Szegeden Botka Lászlóval Lázár János építési és közlekedési miniszter. Megállapodtak többek között arról, hogy a BYD-hez kapcsolódóan a kormány felgyorsítja az új, déli Tisza-híd megépítését, támogatja a Belvárosi híd felújítását, négsávossá teszi az 5-ös út bevezető szakaszát.

A SZOLIDARITÁS VÁROSA.

A szociális munka napja alkalmából Szabó Angéla bölcsődevezető, Szabó Orsolya Anna, az egyházmegyei karitás munkatársa és Török Ildikó, az egyesített szociális intézmények munkatársa kapott elismerést.

ELHUNYT KISS TAMÁS. Életének 89. évében meghalt Kiss Tamás, az 1956-os forradalom egyik kiemelkedő alakja, a Magyar Egyetemisták és Főiskolai Egyesületek Szövetségének egyik alapítója.

KÉSZ A HOSSZÚTÖLTÉS UTCA. 440 méteren újította fel a burkolatot az önkormányzat 69 millió forintból, ezzel a főgyűjtőút végig aszfaltburkolaton járható.

ERDŐT VETETTEK. Tizenkét mázsa kocsányostölgy-makkot vetettek el Újszõregeren, ezekből 5-10 év múlva 8-10 ezer facsemete fejlődik ki a háromhektáros területen.

DECEMBER

SZEGED SEGÍT. Harmincnegy nyugdíjasklub és -egyesület nyert önkormányzati támogatást decemberben. Idén összesen 30 millió forintot kaptak a nyugdíjasok a programjaik megvalósításához.

HATSZÁZ FA. Városszerte hatszáz jó várostűrő képességű

facsemetét ültetett el a környezetgazdálkodás 73 millió forint önkormányzati forrásból.



VÁROSI ÖSZTÖNDÍJAK. Nyolcvanegy kiemelkedő tanulmányi eredményt nyújtó középiskolás és egyetemista kapott városi ösztöndíjat.

ÚJ PARKOLÓK MAKKOSHÁZON. 69 új parkolót adtak át az Agyagos és a Gát utcánál lakossági kérésre, 85 millió forint önkormányzati forrásból. Ezzel együtt egy év alatt összesen 300 parkolóhelyet újított fel és létesített a város.

SZEGED SEGÍT. 4200 rászoruló igényelt és kapott karácsonyi ajándékcsomagot az önkormányzattól 10 ezer forint értékben.

80 EZER NÉGYZETMÉTER ASZFALT. Befejeződött a Földmíves és Sárkány utca, a Somogyi utca és a Palánk tömbbelső, a Retek utca 15-17. tömbbelső, illetve a Pihenő utca felújítása, összesen 417 millió forint önkormányzati forrásból. Idén rekordösszeget, 3,3 milliárd forintot fordított a város az útjaira, több mint 350 helyszínen dolgoztak a kivitelezők, és



Botka László és Gong Tao, Kína magyarországi nagykövete közösen tartott terepszemlét a BYD-gyár építkezésén.

összesen több mint 80 ezer négyzetméter aszfaltot terítettek városszerte.

ART IS BUSINESS DÍJ. Kulturális turizmus kategóriában kapta meg Szeged a rangos elismerést a kulturális gazdasága, a turisztikai vonzerejének köszönhetően, mely az ország egyik legvonzóbb úti céljává teszi.

ÜNNEPI DÍSZBE ÖLTÖZÖTT A VÁROS. A Dóm téri óriáskioszorún idén is mind a négy adventi vasárnapon gyertya gyúlt.



Kép: Dusha Béla, Iványi Aurél, Kuklis István
Szöveg: Dombai Tünde

Felesége karjaiban halt meg, 500 cigány zenélt a temetésén

Dankó Pista hegedűje is látható

a szegedi hangszergyártás történetét bemutató kiállításon

Dankó Pista hegedűje és a nótakirály feleségének fésülködőasztala is látható a szegedi hangszergyártás történetét bemutató kiállításon a Somogyi-könyvtárban. A legendás primás első dalait Blaha Lujza tette népszerűvé.

A Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamara által a könyvtárral és a Móra Ferenc Múzeummal együttműködve megrendezett tárlaton több hangszergyári hegedűt, citerát, egy csellót és egy cimbalmot is megtekinthetnek az érdeklődők a készítésükhöz szükséges szerszámokkal, tervrajzokkal együtt.

Szegeden 1953-tól 2003-ig működött hangszergyár. 1986-ban már ötezer hegedűt, ezerötven csellót, bőgőt és négyezer citerát gyártottak. Nagy részét az USA-ba, az NSZK-ba, Franciaországba és Angliába szállították. Hiába gyártottak kiváló minőségű hangszereket, az olcsó távol-keleti termékekkel egy idő után már nem tudtak versenyezni, 2003-ban bezárták a Hétvezér utcai gyárat.

Dankó Pista első dalait Blaha Lujza tette népszerűvé. Ady Endre és Juhász Gyula verset írt a nótakirályról.

Piri Ildikó, a könyvtár igazgatóhelyettese hangsúlyozta a megnyitón: a kiállítás nemcsak a múlt tisztelete és megőrzése szempontjából fontos, de arra is emlékeztet, hogy Szeged mindig a kreativitás, az ipari szakértelem és a művészet találkozási pontja volt.



Dankó Pista

Dankó Pista 1858-ban született a szatmari cigánysoron. Édesapja korai halála miatt csak három elemi végezhetett, mert már kilencéves korától vályogvetőként kereste a család kenyerét. Hegedülni is csak két hónapig tanulhatott egy rokonától, ennek ellenére tizenöt évesen már cigányzenekart szervezett, amelynek vezetője is lett. Első dalait Blaha Lujza tette népszerűvé, míg személye nem csak kalandos élettörténetével, de félezer nótájával vált halhatatlanná. Már ismert zenészként Oroszországba hívták turnézni. Miklós cárnak annyira tetszett a primás játéka, hogy elismeréseképp Dankó Pista ujjára húzta az egyik briliánsgyűrűjét. A jelen lévő vendégek ugyanígy cselekedtek és egymást követve gratuláltak, végül a primás összes ujjára nagy értékű gyűrű került.

44 évesen halt meg felesége, Joó Ilonka karjaiban. Dankó Pista 1903 márciusában tartott szegedi temetésén búcsúzóul 500 cigány húzta a híres primás legismertebb nótáit. A zenész előtt tisztelegve temetésén ötszáz cigányzenész játszott az „Eltört a hegedűm...” kezdetű nótáját. Két gyermekük még kicsi korában elhunyt. Joó Ilonkát (halálakor már adorjáni és nagyrátoni Ráthonyi Sándorné) első férje, Dankó Pista mellé temették el a Belvárosi temetőben.

A legendás zenész személyét, történetét több írók és költők is megörökítette. Ady Endre és Juhász Gyula verset írt róla, de Móra Ferenc és Tömörkény István írásaiban is feltűnt. 1940-ben film is készült az életéről, amelyben Jávor Pál alakította Dankó Pistát.

A kiállítás január 22-éig látható a Somogyi-könyvtárban.

Munkácsy-kiállítás: már ötvenezeren látták



Az ötvenezredik látogatót köszöntötték a Móra Ferenc Múzeum Munkácsy-kiállításán. Dobóvári-Csorba Linda volt a szerencsés látogató. A vásárhelyi pedagógus a családjával nézte meg a tárlatot. Fogas Ottó igazgató ajándékcsomaggal köszöntötte. A Munkácsy-kiállítás február 2-áig látogatható a múzeumban. Fotó: Kuklis István

Elhunyt Gyimesi Kálmán operaénekes, Szeged díszpolgára

Elhunyt Gyimesi Kálmán operaénekes, Liszt-díjas, érdemes művész, Szeged díszpolgára, a Szegedi Nemzeti Színház örökös tagja. Gyimesi Kálmán négy évtizedes pályafutása alatt az operairodalom szinte minden jelentős bariton főszerepét elénekelte. 2011-ben Szeged város díszpolgárává választották. Gyimesi Kálmán 92 éves volt.

Gyimesi Kálmán 1933. május 13-án született a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei Csengeren. Tanulmányait a Zeneművészeti Főiskolán Lendvay Andor növendékeként végezte. 1962-től volt a Szegedi Nemzeti Színház tagja, 1992-től örökös tagja. Széles körű repertoárja egyaránt felölelte a klasszikus-romantikus és modern operák főszerepeit. Sikeres vendégszerepelt Ausztriában, Belgiumban, Németországban, Olaszországban és a szomszédos országokban.



Művészetét 1969-ben Liszt Ferenc-díjjal, 1982-ben érdemes művészi címmel, 1989-ben Bartók Béla-Pásztory Ditta-díjjal ismerték el. 2011-ben Szeged város díszpolgárává választották. Főbb szerepei: Malatesta (Don Pasquale), Figaro (A sevillai borbély), Tiborc (Bánk bán), Valentin (Faust), Rigoletto, Luna gróf (A trubadúr), Germont (Traviata), Falstaff, Scarpia (Tosca), Danton (Danton halála), III (Az öreg hölgy látogatása).

„Zeneakadémistaként a tanárim a lelkembe és a szívembe vették: a tudományt át kell adni, nem vihetjük el a másvilágra, hogy semmivé váljék. Sokan könyvet írnak, én erre nem vagyok alkalmas, inkább ingyen átadom, amit tudok” – hangoztatta Gyimesi Kálmán.

„Zeneakadémistaként a tanárim a lelkembe és a szívembe vették: a tudományt át kell adni, nem vihetjük el a másvilágra, hogy semmivé váljék. Sokan könyvet írnak, én erre nem vagyok alkalmas, inkább ingyen átadom, amit tudok” – hangoztatta Gyimesi Kálmán.

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata saját halottjának tekinti Gyimesi Kálmán operaénekest. Búcsúztatója január 31-én, pénteken, 14 órakor kezdődik a Belvárosi temető ravatalozójában.



Dankó Pista hegedűje és a nótakirály feleségének gyönyörű fésülködőasztala is látható a Somogyi-könyvtárban. Fotó: Szabó Luca

Boldog párkapcsolat a hosszú élet titka a 90 éves Mészáros Gyula szerint

Mészáros Gyula 1934. december 19-én született Kiskundorozsmán. Szegény családból származott. Édesanyja mosónő, édesapja pedig rongyszőnyegkészítő volt. A családnak négy gyermeke született: három fiú és egy lány. Nagyon nehéz volt a gyermekkor, sokat nélkülözött, éhezett a család. Az általános iskola után, már 14 évesen elment dolgozni juhásznak, hogy segítse a családját.

Bordányban éltek, majd Üllésen telepedtek le. Kitanulta a pékmesterséget, és 17 évig pékként dolgozott. Apja halála után ő gondoskodott az édesanyjáról, vele lakott együtt. Közben megismerkedett Rácz Klárával, és házasságot kötöttek. Két gyermekük született, Klára és Gyula. A sok munka, a házépítés nehézségei miatt megromlott a házasságuk, és elváltak. A Tisza Volánnál volt gépkocsivezető. Pontos, precíz megbízható embernek tartották a főnökei és kollégái. Két alkalommal „Kiváló dolgozó” kitüntetésben részesült. A cégnél 22 évet töltött el, és amire nagyon büszke, hogy megkapta a balesetmentes



Szeged városa nevében Mészáros Tamás önkormányzati képviselő köszöntötte a 90. születésnapján Mészáros Gyulát. Fotó: Kuklis István

vezetésért járó elismerést. Édesanyja elvesztése után nagyon magányosan érezte magát. Megismerkedett Konkoly Katalinnal, akivel boldog, szeretetteljes párkapcsolatban éltek ötven évig. Az életét négy unokája, Rita, Andrea, Nikolett és Ádám érkezése tette teljessé. Az élet nem volt kegyes hozzá, mert korán elvesztette a fiát egy balesetben. Később megszületett első dédunokája, Míra, aki nagyon boldoggá tette. Lánya gyermekeivel és dédunokájával a mai napig jó kapcsolatot ápol, sokat találkoznak, beszélgetnek. A kedvenc idő-

töltése a tévénézés, különösen a sportműsorok, főleg a labdarúgás érdekli, mivel fiatal korában focizott, kapus volt. Szeret zenét hallgatni, sétálni. Szerinte a hosszú élet titka a boldog, nyugodt párkapcsolat, valamint az, hogy célokat kell kitűznünk magunk elé és azokat igyekezni kell megvalósítani. Sok szeretetet és törődést kap a családjától.

Szeged városa nevében Mészáros Tamás önkormányzati képviselő és Farkas Katalin, a humán közszolgáltatási iroda munkatársa köszöntötte a 90. születésnapján Mészáros Gyulát.

Hárman voltak testvérek: Sándor tanár, Eta óvónő, Berta pedig tanítónő lett

Rácz Berta 1934. december 28-án született Földeákon, parasztcsaládban. Hárman voltak testvérek: Sándor tanár, Eta óvónő, Berta pedig tanítónő lett. Az általános iskolát Földeákon végezte. Jelentkezett a szegedi tanítónőképzőbe, ahol kollégiumot is kért, de a neve miatt fiúnak hitték. Lányoknak nem tudtak kollégiumot biztosítani. Így a Gyula-Remetei Dolgozó Tanítóképzőjében tanult három évfolyamot, de mivel megszünt, a negyediket Hódmezővásárhelyen végezte el, és ott is érettségizett. Tanári biztatására jelentkezett a Képző- és Iparművészeti Főiskolára, ahová fel is vették, de szülei anyagi támogatása nélkül nem tanulhatott a főiskolán, ahonnan azt írták, „kár”, mert „őstehetség”.

Első munkahelye Maroslelén volt. Igyekezett újabb és újabb tanítási módszereket elsajátítani, kipróbálni, alkalmazni. Itt tanított a felső tagozaton is különböző tantárgyakat, ha szaktanárihiány volt. A második munkahelye Makón, a Deák Ferenc utcai iskolában volt. Itt az osztálya fele cigány volt. Két táncsoportot hozott létre. A fiúk kis székkel, bottal táncoltak, a lányok



Szeged városa nevében Szénási Róbert önkormányzati képviselő és Farkas Katalin, a humán közszolgáltatási iroda munkatársa köszöntötte a 90. születésnapján Baráth Lászlóné Rácz Bertát. Fotó: Kuklis István

díszpárnával, kendővel. Vett a lányoknak piros-pettyes szoknyának való anyagot, meg is varrta. Dicsőség volt a csoport tagjának lenni. Gyönyörűen énekeltek. Mentek más iskolákba, óvodákba, idősök otthonába szerepelni. Fizetségük a taps volt. Ezek hatására a gyerekek fegyelmezettebben viselkedtek, jobban figyeltek és tanultak az órákon. Harmadik munkahelye Szegeden, a Petőfi Sándor Általános Iskolában volt. Hét évig első osztályosokat tanított. Maga készítette a betűismertető és -szemléltető képeit is. Nagy létszámú (43-45 fős) osztályaival városi tanulmányi verseny-

ket nyert. 1958-ban férjhez ment, 1966-ban született egy kislánya. Otthon képeket festett különféle technikával, amelyekből több alkalommal kiállítása is volt. Hímes tojásokat is készített. Ezeket a technikákat tanítványainak is megtanította. 1990-ben ment nyugdíjba, de utána is sokszor hívták helyettesíteni. A hímes tojások eladásának bevételéből egészítette ki a nyugdíját.

Szeged városa nevében Szénási Róbert önkormányzati képviselő és Farkas Katalin, a humán közszolgáltatási iroda munkatársa köszöntötte a 90. születésnapján Baráth Lászlóné Rácz Bertát.

A 90 éves Szalai István vallja: a nyugalom a hosszú élet titka



Szeged városa nevében Farkas Katalin, a humán közszolgáltatási iroda munkatársa köszöntötte a 90. születésnapján Szalai Istvánt. Fotó: Kuklis István

Szalai István 1934. december 21-én született Szegeden. Az általános iskolát a Földmíves utcai iskolában végezte. Ők voltak az első olyan osztály, amely ott járta ki a nyolc osztályt. Az 50 éves jubileumi találkozóra még Ka-

nadából is jött haza osztálytársuk. Felemelő ünnepség volt, együtt ballagtak az akkor végzős diákokkal. Szalai István a Déri Miksa Gépipari Technikumban folytatta a tanulmányait. A Szegedi Kézi-szerszámgyárban helyezkedett el, és művezetőként dolgozott 25 évet. Ezután az Óra

és Ékszerész Szövetkezetnél volt, míg meg nem szűnt a szövetkezet. Így 60 éves korában nyugdíjazták, de más munkakörben még 70 éves koráig dolgozott. Feleségével 62 éve házasságban. Két fiuk született, ők is Szegeden élnek és dolgoznak. Négy unokájuk és három dédunokájuk van, már ők is felnőttek, a legkisebb dédunoka is másodikos középiskolás. Nem unalmasak a napjai, mivel magánháza laknak, így mindig van teendő. Sokat sétálnak a feleségével, szerencsére az egészségük ezt megengedi. Szalai István szerint a nyugalom a hosszú élet titka.

Szeged városa nevében Farkas Katalin, a humán közszolgáltatási iroda munkatársa köszöntötte a 90. születésnapján Szalai Istvánt.



Egy kép, két mondat



Téli kép Szegedről. Cukormázás bicikli. Fotó: Tóth Judit



Sportmix

BÍRÓ A BAJNOK. A szegedi Tornádó Team versenyzője, Bíró Hanna nyerte a gyorskorcsolyázók sprintbajnokságát, amelyet a németországi Inzellben rendeztek. Klubtársai közül Sándor Lilla második, Iványi Kata harmadik lett. A sportolónak kétszer is teljesítenük kellett az 500 és az 1000 méteres távot, így alakult ki a végeredmény.

Eredmények, férfiak: 1. Bödei Bálint, 2. Lukács Soma, 3. Sipos János, **nők:** 1. Bíró Hanna, 2. Sándor Lilla, 3. Iványi Kata.

SZEGEDI ÉRMEK. Farkas Balázs és Juhász Nóra sikerrel zárult a fallabdások évzáró összevont ranglistaversenye, amelyet a budapesti City Squash Clubban rendeztek. A szegediek közül a férfiaknál Takács Benedek második lett, a nőknél Csókási Gabriella a harmadik helyen zárt. A kétnapos rendezvény díjkiosztó ünnepségén Oszkó Péter elnök beszámolt a 2024-es történésekről, sikerekről, tervekről, majd a két szövetségi kapitány, Krajcsák Márk és Püski Lénárd értékelte a válogatottak eredményeit. Kékesi Zsuzsanna főtitkár elmondta, idén ismét megrendezhetik a diákolimpiát, több edző havi juttatására pedig állami támogatást kaptak.

EREDMÉNYES ÉV VOLT. A Sportegyesületek Országos Szövetsége által elkészített nem hivatalos rangsor alapján 2024 legeredményesebb hazai sportegyesülete a BVSC-Zugló, a legeredményesebb parasport-egyesület pedig a Vasas SC lett. Utóbbi kategóriában a Szegedi Vízisport Egyesület a negyedik helyen zárt. A rangsort mindig az adott évben rendezett olimpiai és paralimpiai játékokon, Európa-bajnokságokon, világbajnokságokon, illetve Európa Játékokon az olimpiai és paralimpiai számokban szerzett pontok alapján készítik el.

VÁGÓ TÁVOZOTT. A szegedi Vágó Attila távozott a női kézilabda NB I.-ben sereghajtó MTK Budapest vezetőedzői posztjáról. A bejelentés szerint a vezetőség áttekintette a csapat utóbbi hónapokban nyújtott teljesítményét, majd ez alapján hozta meg döntését. A fővárosiak a csere idején egy győzelemmel és kilenc vereséggel a tabella utolsó helyén álltak. Az új vezetőedző kinevezéséig a juniorcsapat trénera, a korábbi Pick-játékos Kekezovity Marinko irányítja a szakmai munkát.

Háromezren szurkoltak a Kék Mókus Kupán

Három kategóriában hirdettek győztest a Pick Arénában

December végén rendezték meg a 35. Zengő Alföld Kék Mókus Kupa kispályás labdarúgóturna gálanapját a szegedi Pick Arénában. Három kategóriában avattak győztest, de a tét nélküli gálameccsek legalább akkora népszerűségnek örvendtek, mint a finálék.

Három bajnokcsapat

A háromezer néző előtt rendezett gálanapon a nyílt kategóriában a Szilasi és Baráta nyert, a csapatot Jámbor Milán, Nádasi Kornél, Szilasi Milán, Bartucz Martin, Lovász Patrik, Kerek Norbert, Lovász Bence, Gerhardt Ádám, Kajtár Benjámin, Gergely Adrián, Bende András, Csernyiczki Zoltán és Bozsoki Imre alkotta. A +35-ösöknel a szegedi Vár Söröző-Trollfogláló diadalmaskodott, a sikerből Tombác Róbert, Mindák József, Fülöp Tibor, Kisa Péter, Podonyi Norbert, Alexander Jovanovics, Tóth Attila, Magyar György, Hacker Bence, Huszárik Zolt, Völgyi Dániel, Ács Levente és Bodó Attila csapatvezető vette ki a részét. A +45-ös korosztályban a Kispest Honvéd győzött, a csapatban Bíró Mihály, Sinkó



A +35-ös kategória győztese, a szegedi Vár Söröző-Trollfogláló csapata. Fotó: Zengő Alföld Kék Mókus Kupa

Balázs, Bárános Zsolt, Bávik Tibor, Gálvölgyi István, Farkas Viktor, Lázár Mátyás, Szamosi Tamás, Kenesei Krisztián, Kenesei Zoltán és Szatmári László kapott lehetőséget.

Legyőzték a románokat

Az eseményen többek között Magyarország-Románia gálamérkőzést is rendeztek, ahol korábbi és jelenleg is aktív válogatott labdarúgók léptek pályára – a meccs 13-7-es magyar sikert hozott. A megbízott szövetségi edző az a Lőw Zolt volt, aki a Chelsea másodedzőjeként 2021-ben Bajnokok Ligáját nyert. A

szakember a közmédiának elmondta, eddig csak korábbi válogatottbeli csapattársra, Szabics Imre révén kötődött Szegedhez, de a Kék Mókus Kupán való részvétellel a várost is jobban megismerhette.

– Óriási dolog, hogy összesen több száz válogatotttal rendelkező játékosok eljönnek ide, nem sajnálják az időt és az energiát arra, hogy a közönséget szórakoztassák. Hatalmas köszönet nekik, elképesztő könnyű dolgom volt: annyira profik, hogy még egy ilyen gálameccset is komolyan vesznek. Ahogy a magyar válogatott mezét magukra öltötték, abban a pillanatban átszellemültek – fogalmazott.

A mérkőzés első magyar gólját a Paks 28-szoros válogatott játékos, a szegedi születésű, forráskúti származású Ádám Martin szerezte.

– Élvezhető, sokgólós meccs volt. Az elején kicsit bealudtunk, de utána felébredtünk, így a végén elég sima lett, a pályán az történt, amit akartunk, ezért szerintem mindenki élvezte – értékelt. Ádám az utóbbi években megnövekedett népszerűségéről is beszélt: elárulta, mivel a Szegedtől nagyjából 20 kilométerre található Forráskúton lakik, ezért a város környékén is sokszor megállítják egy-egy közös képre.

Két szegedi küzd a vb-ért

Kijelölték a magyar férfi és női válogatott bő keretét az idén a székesfehérvári Alba Arénában sorra kerülő teke-világbajnokságra. A kerettagok a következő hónapokban küzdhetnek azért, hogy bekerüljenek a május 22. és június 7. közötti eseményre. A férfiak között a Szegedi TE csapatát Kiss Norbert és Karsai László képviseli.

Pintyőke Marcell, a Magyar Bowling és Teke Szövetség teke szakági szövetségi elnöke sajtótájékoztatón emlékeztetett: 2013-ban volt utoljára teke-vb Magyarországon.

– Akkor Zalaegerszegen mind a női, mind a férfi kategóriában magyar világbajnokokat avattunk. Ezúttal reális cél lehet a legjobb négybe kerülés mindkét válogatott esetében – tette hozzá az elnök.

A férfiak a B csoportban Ausztriával, Olaszországgal és Dániával csapnak össze, míg a nők szintén a B jelű kvartettben a románokkal, a franciákkal és a lengyelekkel találkoznak. A négyes csoportokból a körmérkőzések után az első kettő jut a nyolc legjobb közé, onnan egyenes kieséses rendszer vezet az érmekig. A versenykiírás szerint először az U15–U19-es korosztály méri össze tudását, majd május 27-étől a felnőtt csapat-vb következik.

Eb-ezüst tizenkét év után

Nagy Péter feljebb lépett a képzeletbeli dobogón

Az Európai Súlyemelő Szövetség 2024 végén arról értesítette a magyar szövetséget, hogy a 2012-es antalyai Európa-bajnokságról két magyar versenyző súlycsoportjában diszkvalifikáltak riválisként, így



Nagy Péter 2012-ben. A bronzos évből ezüstös lett. Fotó: MTI

Baranyai János és a szegedi Nagy Péter is előrébb lépett. A döntés következtében Baranyai a 85 kilogrammos kategóriában bronzérmet szerzett, míg Nagy Péter a plusz 105 kilós súlycsoportban, ugyancsak szakításban a harmadik helyett a második helyen végzett.

– Tizenkét év után egy újabb előrelépés a karrieremben. Ha akkor a dobogón „rossz” helyen is álltam, de életemben először sikerült felnőtt érmet szerezni, egy elég kemény mezőnyben! Most ez az érem még szebben csillog – kommentálta a bejelentést a szegedi olimpikon közösségi médiás oldalán.

Alekszandar Jovics az új vezetőedző

Február 9-én itthon játszik a Szeged-Csanád GA

AFerencváros korábbi csatárát, az egykori jugoszláv válogatott szakításban Alekszandar Jovicsot nevezték ki a labdarúgó NB II.-ben tizenöt fordulót után tizedik helyen álló Szeged-Csanád Grosics Akadémia vezetőedzőjévé. Az 52 éves Jovics 2001-ben igazolt az FTC-hez, ahol 56 mérkőzésen 13 gólt szerzett, egyszeres magyar bajnok és kétszeres Magyar Kupa-győztes lett. Edzői pályafutását korábbi klubjánál, a szeb Csukaricskinél kezdte, majd Magyarországra 2023 nyarán tért vissza, ahol a Szombathelyi Haladást irányította 31 mérkőzésen.

– Boldog vagyok, hogy ilyen ambiciózus klub veze-

tőedzője lehetek. A tabellán elfoglalt helyezés nincs összhangban a céllal. A legjobbat fogom nyújtani, hogy megfeleljek az elvárásoknak. Ismerem a csapatot, az előző idényben a Haladás edzőjeként izgalmas mérkőzéseket vívtunk egymással. Már alig várom, hogy elkezdjük a közös munkát – nyilatkozta a klub honlapján az új vezetőedző.

A szegediek az idényt Michael Borisszal kezdték, de a német tréner októberben közös megegyezéssel távozott. A csapatért ezt követően Simon Ádám felelt megbízott vezetőedzőként. A szegediek számára február 9-én, a Tatabánya elleni hazai bajnokival folytatódik az idény.

Horoszkóp

KOS (III. 21–IV. 20.)
Idén is előremutató elképzelésekkel vágott bele az új évbe, amelyeket meg szeretne valósítani. Célravezetőbb lehet, ha csak kis lépésekben halad előre, hogy időközben ne csökkenjen a kitartása.

BIKA (IV. 21–V. 20.)
Az új évben napról napra jobban érzi magát. Ha meg tudja tartani a dolgokhoz való pozitív hozzáállását, akkor tartóssá is válhat ez az idilli állapot az élet egész területén.

IKREK (V. 21–VI. 21.)
A héten próbálja meg a szabadidejét családjában tölteni, az elmúlt napokban ugyanis kevesebb energiája jutott rájuk, mint szeretne volna. Bár nem tesz szót, valójában jót tenné mindannyiuknak a családi kötelékek erősítése.

RÁK (VI. 22–VII. 22.)
Ha módjában áll, a héten fordítson több energiát baráti kapcsolatai ápolására, mert a mindennapi hajtásban egyre ritkábban jut rájuk ideje. A munkája nem lesz kevesebb, viszont a hozzáállásán tudna változtatni.

OROSZLÁN (VII. 23–VIII. 22.)
Az elkövetkező napokban végre rászánja magát arra, hogy több időt töltsön a szabadban, mert rájön, hogy a mindennapi stressz csökkentésére ez alkalmas módszer lenne, és ennek nem lehet akadálya az időjárás.

SZŰZ (VIII. 23–IX. 22.)
A héten összefuthat egy rég nem látott barátjával, és ez arra készíteti önt, hogy átértékelje a barátsággal kapcsolatos elképzeléseit, ami pozitív hatással lehet a magánéletére is.

MÉRLEG (IX. 23–X. 22.)
Miközben sikeres időszak áll ön mögött, a következő napokban a folytatás is jónak ígérkezik mind magánéleti vonalon, mind a munkája terén, ezért most érdemes belefogni akár egy nagyobb projektbe is.

SKORPIÓ (X. 23–XI. 21.)
Ezen a héten pozitív hozzáállással sokat segíthet önmagának a munkahelyén és a mindennapi problémák megoldásában is. Magánéletében most harmonikus időszak köszönt be.

NYILAS (XI. 22–XII. 21.)
A következő napokban szakmai szempontból sikeres időszak veszi kezdetét az életében, ugyanakkor fontos, hogy a magánéletével kapcsolatos dolgokra is kellő energiát fordítson, hogy a kettő egyensúlyba kerüljön.

BAK (XII. 22–I. 20.)
Ha a héten odafigyel baráta tanácsaira, és ezek alapján változtat a dolgokhoz való hozzáállásán, azzal nagy lépést tehet a karriercéljai megvalósítása irányában.

VÍZONTÓ (I. 21–II. 19.)
A héten új lehetőségek nyílnak meg az életében, ezért érdemes nyitott szemmel járnia. Szájon több energiát személyes kapcsolatainak ápolására, ez a befektetés hosszú távon fog kamatozni.

HALAK (II. 20–III. 20.)
A következő időszakra szakmai karrierjét is érintő, nagyobb tervekkel foglalkozhat. Mielőtt belefogna, annak is alaposan járjon utána, hogy mekkora ráfordítást kíván a kivitelezésük.

Szeged régen



KÉPÜNK AZ 1960-AS ÉVEK ELEJÉN KÉSZÜLT A BALATON UTCAI ÁLTALÁNOS ISKOLÁNÁL. Hatvan éve nem volt egyszerű eljutni a nagy hó miatt az iskolába, ahol délutánonként hógolyóztak a napközisek. A Balaton utcai általános iskolába a hatvanas évektől jártak a gyerekek első osztálytól negyedikig. Ötödiktől pedig automatikusan a petőfitelepi Gera Sándor Általános Iskolában (amelyben jelenleg a Szegedi Szent Benedek School of Business Technikum található – a szerk.) folytatták tanulmányaikat. A kisiskolában baktói, új-petőfitelepi és nagyfai gyerekek tanultak. A kép bal oldalán lévő egyszintes épületben voltak az olajos padozatú osztálytermek, de itt kapott helyet a konyha, az ebédlő, valamint a könyvtár is. Jelenleg a József Attila Általános Iskola és Szakképző Iskola telephelye, ahol az asztalosok, a lakatosok és a kertészek szakmai képzése folyik. 2020-ban kezdték el felújítani az épületet.

Szeretetkert, apanevelő, Kulka János

MI? HO? MIKOR? Mit gondol?

SZERETETKERT**Helyszín:** Agóra**Időpont:** január 16., csütörtök, 18 óra

Improvizációs játék a kapcsolatokról. Szórakoztató helyzeteken át mutatják meg minden szereplő szempontját egy háromszögkapcsolatban. Közreműködik: Schell Judit, Jordán Adél, dr. Piczkó Katalin és Mészáros Máté.

BOLONDOK HAJÓJA**Helyszín:** IH Rendezvényközpont**Időpont:** január 16., csütörtök, 19 óra

A két bolond megannyi karakter bőrébe bújva a nézők irányításával, kitalált történetekkel, rögtönzött helyzetekkel, szívvel és lélekkel szórakoztat. Stand-up, imp-

rovizáció és zene. Főszerepben Mogács Dániel és Hevér Gábor.

**KITOLÁS****Helyszín:** Belvárosi Mozi**Időpont:** január 16., csütörtök, 19 óra

tök, 19 óra

Apának lenni nem könnyű. Sőt elképesztően nehéz. Főleg, mert senki nem mondta el, hogyan kell csinálni. Lengyel Tamás apanevelő előadásában többek között szó lesz a teresség különböző fázisairól, a babakocsi-vásárlás traumáiról, a levakarhatatlan nőrokonokról és a szabadban szoptatás férfiakra gyakorolt hatásairól.

RÓZSA SÁNDOR TRÉFÁJA**Helyszín:** Kövér Béla Báb-**KULKA JÁNOS SZEGEDEN**

színház

Időpont: január 18., szombat, 11 és 17 óra

A híres betyárkirály gyer-

**AZ ARANYÉLET****Helyszín:** Agóra**Időpont:** január 22., szerda, 19 óra

Az Aranyélet: Testi-lelki egészség a B oldalon című előadás Urbanovits Krisztina és Szabó Simon színészek mutatják be Janikovszky Éva A lemez két oldala című művének részleteit, különös tekintettel a 40 év feletti életére.

mekkorába nyerhet most bepillantást a nagydírmű publikum.

KULKA JÁNOS SZEGEDEN**Helyszín:** Agóra